2.6 MONDAY 11411 31:22-55 當天晚上,上帝在拉班夢中向他顯現,對他說:「你要小心!不可隨便威脅雅各。」……拉班對雅各說:「今天,這石堆在你我之間作我們立約的憑據。」因此這地方稱為迦累得。拉班也說:「我們彼此分開以後,願上主鑒察我們。」因此這地方又叫米斯巴。……他在山上殺了牲畜作牲祭,邀請親人一起吃飯;吃完後,他們在山上過夜。第二天一早,拉班吻別了他的外孫和女兒,祝福他們,離開那裡,回家去了。(創31:48-49、54-55)

家人何必劍拔弩張

雅各帶著資產逃離拉班,半路被拉班攔截。雖然上主親自警告過拉班不准傷害雅各,但拉班依然帶著大隊人馬包圍,口口聲聲說是為了女兒和外孫,行徑卻如黑道威嚇。拉班若有善意,雅各一開始何必用「逃」的方式離開?不難想像他過去在拉班手下過著多麼艱苦的生活。

至於蕾潔,無論她有什麼理由,竟瞞著雅各去偷神像,不僅給了拉班追殺雅各的藉口,也差點害死雅各。這群所謂的家人竟然是充滿剝削壓榨、欺瞞猜忌,還差點刀劍相向,若非上主在當中,一場悲劇恐怕又要發生。

你在社會跟人稱兄道弟,在教會跟人互稱家人,卻跟真正的親人關係惡劣、憎恨疏遠嗎?家家有本難念的經,有時自己最熟悉的人,反而是我們最難解開的結。要誠實的溝通訴說自己的感受,把困難交託給主,讓祂來帶領我們前行。

【牧家有本難唸的經】服事與家庭取得平衡

文

Aka Lubi Lin (Nanpu中會Uaasik教會牧師)





脱下牧師服,我跟所有人都一樣,只是一個立志成為無敵鐵金剛,但又很普通的媽媽。……對牧者同工來說,牧師和牧師的家人是要自律的;但對弟兄姊妹們來說,當牧師有做不好的地方時,何妨放下放大鏡,給牧師和他的家庭一點空間呢?請體諒牧師和大家一樣,也有想放鬆的時刻。請真正地,把牧師也當成您的一家人,一起生活吧!(全文請至TCNN瀏覽)

看顧家庭的上主,求祢憐憫我們家的 困難,讓我能好好跟家人溝通,不以惡言 惡行相待。奉耶穌基督的名祈禱,阿們。

